

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧАЯ МОСКВА

ОРГАН МК И МГК ВКП(б), МОСОБЛИСПОЛКОМА, МОССОВЕТА

№ 184

12 АВГУСТА 1937 г. ЧЕТВЕРГ

Цена
10 коп.

Советы и вопросы культуры

В область воспоминаний ушла царская провинция с ее скучной и бескультурьем, духовным и материальным осквернением, звериными нравами «власть имущих» и ужасающей нищетой, бесправием трудового населения. Наша социалистическая действительность вытесняет из сознания советских граждан даже самое понятие «провинция».

Типические черты царской провинции были порождением эксплуататорской власти помещиков и буржуазии, строя самодержавной России, преграждавшего трудающимся путь к науке, знаниям, культуре,—строя, одевшего тяжелые оковы бескультурья и бесправия на могучий, талантливый русский народ.

Многие бывшие захолустные уездные города, про которые говорили, что там «мухи дохнут от скуки», — ныне крупные индустриальные центры. Совсем нередкое явление нашей действительности — районный или колхозный театр. Университет, школа, клуб, парк, библиотека, музыка, кино проочно обосновались там, где когда-то безраздельно властвовала самая глухая, самая косная провинциальная жизнь. Клуб, школа, детские площадки и ясли, машинизированное сельское хозяйство народа пытались воскресить в пре-

дшествующем клубе в Товаркове кабаки и пр.

ПЛЕНУМ МОСКОВСКОГО СОВЕТА

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ МОССОВЕТА ИЗБРАН тов. И. И. СИДОРОВ

Вчера на пленуме Московского Совета продолжались прения по докладу тов. Дубровиной о подготовке к новому учебному году. В прениях выступили депутаты Московского Совета и работники народного образования тт. Щербакова, Виноградова, Шустов, Юрьев, Бенедикторова, Глазунова, Вовси, Кошелева, Протасова.

Пленум в своем решении наметил ряд конкретных мероприятий по улучшению работы органов народного образования и по успешной подготовке к началу учебы.

Пленум разрешил также ряд организационных вопросов. Пленум освободил от обязанностей председателя Московского Совета и члена президиума тов. Н. А. Булганина в связи с назначением его председателем Совнархоза РСФСР. Голосами присутствующими приветствовали депутаты тов. Булганина в связи с его назначением на пост председателя СНК РСФСР.

Пленум единодушно одобрил деятельность тов. Булганина на посту председателя Московского Совета. Выступивший с краткой речью тов. Булганин заявил:

— Обещаю вам и обязуюсь перед московской большевистской организацией, членом которой я состою, отдать всего себя, все свои силы за дело Ленина—Сталлина.

Председателем Московского Совета пленум единогласно избрал тов. И. И. Сидорова. Тов. Сидоров избран в состав президиума Московского Совета.

Первым заместителем председателя Московского Совета единогласно избран тов. П. Т. Комаров, который также введен в состав президиума Московского Совета.

В связи с назначением секретаря Московского Совета тов. Карпова начальником жилищного управления Московского Совета пленум освободил его от обязанностей секретаря Московского Совета. Секретарем Московского Совета единогласно избран тов. И. И. Дедков. Тов. Дедков введен в состав горисполкома и президиума Московского Совета.



Тов. П. Т. КОМАРОВ

Тов. Павел Тимофеевич Комаров родился в 1898 году. Рабочий, участник гражданской войны, служил в рядах Красной Армии с 1918 по 1921 год. Член партии с 1920 года. С 1923 по 1927 год тов. Комаров — на партийной работе. С 1927 по 1931 год — на советской работе, с 1931 по 1936 год тов. Комаров работает в различных хозяйственных и советских органах в Москве. В 1936 году П. Т. Комаров избран секретарем Красногвардейского райкома ВКП(б). Тов. Комаров — член ЦИК СССР, член Московского Совета и Горисполкома.



Тов. И. И. СИДОРОВ

Тов. Иван Иванович Сидоров родился в 1897 году. Он работал токарем на Коломенском заводе. В 1918 году тов. Сидоров вступил в члены ВКП(б). С 1918 по 1922 год служил в рядах Красной Армии, участвовал в боях против белополяков. С 1924 по 1928 г. т. Сидоров — на советской работе, с 1929 по 1937 год — на руководящей работе в земельных организациях. В последнее время он был начальником управления жилищного строительства Московского Совета. Тов. Сидоров — член Московского Совета и Горисполкома.



Тов. Н. И. ДЕДКОВ

Тов. Николай Иванович Дедков родился в 1902 году. В 1925 году вступил в члены ВКП(б). В 1924—25 гг. он служил в Красной Армии. Три года тов. Дедков был на профработе, а с 1932 по 1937 год — на ответственной партийной работе. В последнее время тов. Дедков был секретарем партийного комитета Баги. Н. И. Дедков — член Московского Совета, член президиума Багманского РК ВКП(б), кандидат в члены МГБ ВКП(б).

ЧИСТОСОРТНЫМИ СЕМЕНАМИ ЗАСЕЯТЬ СЕМЕННЫЕ УЧАСТКИ ПОПРАВКИ К ПЛАНУ МОЗУ

Забота о высоком урожае будущего года началась с подготовки посевной площади. Сейчас, когда с каждым днем все шире развертывается озимый сев, успех дела будут решать строгое соблюдение агротехники и посев чистосортными семенами.

Уже нынешний озимый сев является первым вкладом в реализацию решения партии и правительства о мерах по улучшению семян зерновых культур.

Как же справляется с этой задачей областное земельное управление?

План сортовых озимых культур по районам еще не утвержден. Пока разосланы в районы предварительные наметки. Ежедневно в МОЗУ из районов шлют десятки телеграмм и запросов об уточнении посевной площади и о завозе недостающих сортовых семян по межхозяйственному обмену.

Потребность в сортовых семенах ржи «вятки», пшеницы «московской 2411» и др. сортов, по подсчетам МОЗУ, составляет около 200 тысяч центнеров. А наряды имеются в Заготзерне только на 115 тысяч центнеров. Причем на заготовительных складах, например, в Арсеньеве,

„ЗАПОЛЯРЬЕ“

- Откуда приехал?
- Из Заполярья.
- Куда собираешься?
- На Северный полюс...

«Заполярье» егорьевские районные работники прозвали самые отдаленные селения района, расположенные в 60 километрах от железной дороги: Сазаново, Ра-
дово, Северный полюсом» ле-

Пронске, отпуск семенного зерна не начинался.

Вызывают большое сомнение правильность определения завоза сортовых семян по каждому району. Мы видели в МОЗУ, как заведующий Путятинским районом Тотов, «уточняя» посев сортовыми семенами, обнаружил, что МОЗУ запланировало оставить в Путятине солидное количество посевной площади под пшеницу «Дюрабль» зараженную твердой головней.

Немало поправок, к удивлению работников МОЗУ, предлагаются из районов в планы завоза семян.

Сейчас наступили решающие дни. Перед началом массового озимого сева в МОЗУ оказались неподготовленными к тому, чтобы обеспечить районы сортовыми семенами.

Недавно мы сообщали, что до сих пор не представлен на утверждение список районных семеноводческих хозяйств, не утвержден, по вине МОЗУ и Мособлисполкома, областная селекционная станция МОЗУ и Мособлисполком невнимательно относится к семенному делу.

Н. ПАВЛОВИЧ.

дневно ребята и старики пудами приносят из леса грибы, ягоды, орехи.

— В прошлом году приезжали к нам заготовители, — вспоминает Наталия Гавриловна Цветкова. — Колхозники хорошо заработали на заготовках. А сейчас что-то никто к нам не едет. Многое добра проходит в землю...

— Наш участок, — вмешивается в разговор учитель тов. Мельников. — Совсем

НА ПОЛЯХ КРАПИВНА

Колхозы «Вторая пятилетка», «Путь к свету», им. Калинина, «Красное знамя» и «Передовик» приступили к севу. Ждать больше нельзя, но проправителей нет. Сеют непроправленными семенами.

С планом озимого сева происходит неизвестно. По телеграмме Мособлисполкома озимый сев утвержден на площади 14.100 га, сейчас сообщили другие цифры. То же и с сортовыми семенами. Надо обменять 500 центнеров сортовой пшеницы «2411» и 1.940 центнеров лисицинской ржи. Рожь на станции Щекино есть, а наряды район еще не получили. На 500 центнеров пшеницы наряд есть, но нет пшеницы.

ВОЛОВО

Несколько раз представители колхоза «Красная звезда» приезжали на воловский склад Сельхознаба за проправителями для озимой пшеницы и ржи. И каждый раз уезжали ни с чем.

Проправители у нас есть, но из района не получена разнарядка, а без нее дать не можем, — говорят на окладе. Так отвечают всем колхозам, приезжающим за проправителями.

11 августа в районе еще не была составлена разнарядка на проправители. План и указания приемов проправления не разосланы по колхозам, даже не отпечатаны.

Удивительную неповоротливость проявляет МОЗУ с рекомендацией, как надо проправливать семена. Лишь 10 августа была получена телеграмма из МОЗУ о технике проправления.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Бригада А. Е. Тихонова краснознаменного колхоза «Октябрь», Б.-Коровинского района, получила урожай озимой пшеницы на площади 4,5 га по 36 центнеров.

На проправительском посевном

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Готова „в основном“...

Готова ли 9-я школа Москворецкого района к началу учебного года? Директор этой школы т. Эланский на подобный вопрос невозмутимо отвечает:

— В основном готова.

Но стоит только заглянуть в классы, чтобы убедиться в обратном.

Ремонт школы произведен только относительно.

В классах лишь слегка побелены стены и потолки. Царты учеников и столы педагогов находятся в жалком состоянии. Вся школьная мебель требует основательного обновления. Ремонт канализации в школе вообще решено заканчивать во время учебного года.

Отличается и президиум райсовета. Это по его распоряжению весь первый этаж школы занят другим учреждением. Сейчас идет борьба за второй этаж. Кто победит, школа или райсовет, сказать трудно. Но одно: райсовет меньше всего думает об интересах учеников.

Вот что скрывается за словами «в основном готова». До начала учебного года считанные дни, а 9-я школа не подготовилась к приему школьников. Л. Ц.

ЧТО МОЖЕТ СОРВАТЬ УЧЕБУ В ЛИАНОЗОВЕ

В Лянозовской неполной средней школе учатся дети рабочих вагоноремонтного завода, кирпичного завода Наркомзема и близлежащих колхозов. Всего в этом году должно обучаться более 900 человек. Такое количество учеников не может быть размещено в здании школы.

Школа рассчитана при двухсменных занятиях только на 560 учеников. Если сейчас не будут принятые решительные меры, 400 детей останутся вне школы.

Администрация школы предложила администрации переоборудовать один дом под школу, дом этот совсем рядом со школой. Согласие на это было получено, уже составлены чертежи и сметы. Но дело осталось из-за отсутствия средств. На

школы, об этом здесь никто не знает. Вероятно, и это, по мнению директора, не входит в понятие подготовленности к началу учебы.

Москворецкий отдел народного образования также считает, что 9-я школа к новому учебному году «в основном готова». Может быть, поэтому он не обращает внимание на просьбы директора школы о присыпке учителя по географии для 5-го и 9-го классов? Может быть, Москворецкий район уверен, что ученики обойдутся и без учителя по географии?

Отличается и президиум райсовета. Это по его распоряжению весь первый этаж школы занят другим учреждением. Сейчас идет борьба за второй этаж. Кто победит, школа или райсовет, сказать трудно. Но одно: райсовет меньше всего думает об интересах учеников.

Вот что скрывается за словами «в основном готова». До начала учебного года считанные дни, а 9-я школа не подготовилась к приему школьников. Л. Ц.

Митинг электрозаводцев

Вот уже семь месяцев, как ЭлектроКомбинат им. Куйбышева не выполняет государственного плана.

В последние дни по заводам и цехам комбината, по инициативе стахановцев, началось движение за то, чтобы прекратить отставание, вернуть заводу место в рядах передовых предприятий Союза.

Вчера в Измайловском парке культуры и отдыха им. Сталина собрались рабочие и работницы, инженеры и техники ЭлектроЖЭЗА на митинг, посвященный подготовке к 20-й годовщине Великой Октябрьской революции в СССР. На митинге выступали стахановцы и руководители предприятий комбината. Они говорили о начавшемся широком соревновании в цехах и бригадах на лучшие показатели в великой годовщине. В своих речах стахановцы Махов, Федулов, Шалашина и Галактионов призывали коллектив комбината развернуть борьбу за высокие темпы и качество работы.

В ламповом цехе хранятся два ордена, которыми награжден завод. Представитель этого цеха стахановка Шалашина рассказывает, что стахановцы цеха настойчиво борются за право хранить высокую награду. В июле цех перевыполнил программу.

Единодушно на митинге утверждаются социалистические обязательства ЭлектроЖЭЗА. Коллектив обязуется притянуть к 20-й годовщине Октября с выполнением плана и к началу нового стахановского года полностью покрыть задолженность страны.

С большим подъемом принимается приветствие вождю народов товарищу Сталину.

Ансамбль красноармейской песни и пляски готовится к поездке в париж и Прагу.